

袁美南在张家界大鲵国家级自然保护区水电项目问题整改专项监督检查工作座谈会上强调

## 严格监督执纪问责 确保整改落实到位

本报讯 3月13日，张家界大鲵国家级自然保护区水电项目问题整改专项监督检查工作座谈会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南参加会议。

张家界大鲵国家级保护区（以下简称自然保护区）共有水电站88个，总装机容量82.6万千瓦。自中央环境保护督察反馈意见以来，我市认真落实主体责任，紧盯整改目标，全力以赴抓好整改推进工作。目前，对涉自然保护区的29个采砂项目已全部取缔关闭，并完成生态修复。对67个水电站逐一核查对，其中不涉及大鲵保护区5个，涉大鲵保护区但还未建设的2个，确认需整改的水电站共60

个。同时，对全市所有水电项目进行全面彻底清查，发现除中央环保督察指出的60个水电站外，还有28个水电站涉自然保护区，以同样的标准，一并进行整治整改。

袁美南强调，要按照中央、省委、市委的部署要求，把实际情况摸清弄透，精准开展监督检查；要绷紧生态环境保护这根弦，按照方案要求，拟出时间表、任务书、路线图，迅速启动专项监督检查工作；要提高政治站位，准确把握要求，严格监督执纪问责，形成工作合力，力戒形式主义、官僚主义，确保整改工作落实到位。

（本报记者 向文）

## 省妇幼保健院专家受邀做专题知识讲座 为我市女性送上一堂健康课

本报讯 3月14日，市妇联、市政府妇儿办和永定区妇幼保健院联合举办了女性健康知识讲座，邀请湖南省妇幼保健院专家现场授课，为全市女性送上一堂健康课。副市长、市妇工委主任邹菊芳参加知识讲座。

此次女性健康知识讲座旨在增强全市妇女自我保健意识和疾病防治意识，进一步关注自身健康、守护家庭幸福。讲座中，吴颖岚教授《为了姐妹的幸福》讲述了女性两癌方面的知

识，廖湘玲教授《不孕不育的规范化诊治》赢得现场掌声不断，罗军教授《盆底健康知识的讲座》在现场进行互动，把整堂健康课气氛推向高潮。

现场聆听讲座的女性纷纷表示，这堂健康课既有理论高度又有很强的针对性和指导性，有利于大家自觉养成良好的生活、工作习惯，加强体育锻炼，以强健的体魄、健康的心理和充沛的精力投入到日常生活和工作中去。

（本报记者 陈硕）

欧阳斌在全市招商引资项目攻坚年“六个一”对接调度会上要求

## 严格落实“三查”机制 确保项目快速落地

本报讯 3月13日，我市招商引资项目攻坚年“六个一”对接调度会召开。副市长欧阳斌出席会议。

会上听取了我市近年来已签约（开工）项目和在谈重大项目的相关情况，审议并明确了已签约（开工）项目的市领导挂牌督办机制、在谈重大项目市领导联系机制，以及“六个一”（一名联系领导、一个牵头协调单位、一个责任单位、一个责任人、一名联络员）工作机制。

欧阳斌指出，“六个一”是落实招商引资项目工作的一个创新机制，是检验考核工作的基础和依据。他要

求，提高政治站位，提高对“六个一”工作机制的认识，抓好全市招商引资项目攻坚年各项工作；明确责任分工，各牵头单位、各牵头协调人要协调领导、项目以及相关单位，各责任单位要严格把控项目进程；加快推进项目进度，落实相关机制，坚决完成项目攻坚年目标；建立联动机制，加强沟通，齐心协力配合好项目各项工作；精抓实干，树立实实在在的工作作风；严格落实“三查”（检查、督查、追查）机制，确保全市招商引资项目快速落地。

（本报记者 王妍）

## 落细落小 提升群众获得感

### 欧阳斌到廖家村镇团结村调研脱贫攻坚工作

本报讯 3月12日，副市长欧阳斌带领市商务局、桑植县政府负责人深入廖家村镇团结村调研脱贫攻坚工作。

团结村有16个村民小组，388户1442人，其中建档立卡贫困户133户413人，2017年实现了整村出列和贫困户脱贫的目标。

欧阳斌一行实地查看了团结村的白茶基地，走访了建档立卡贫困户彭南兴、钟吉鹏家庭。在随后召开的座谈会上，欧阳斌听取了市商务局、桑植县武装部驻村帮扶工作队和镇党委政府脱贫攻坚工作情况汇报。他强调，今年桑植将迎来脱贫摘帽的终极大考，要把握大局、提高政治站位，

把脱贫攻坚工作摆在当前工作的首位；要主动作为，不断增强责任感和紧迫感，确保全镇在全县脱贫摘帽中不掉队；要抓好党建促扶贫工作，充分发挥党员在脱贫攻坚中的先锋模范作用；要聚焦“两不愁、三保障”，因村因户施策，做到帮扶政策和措施精准；要练好“造血”功能，因地制宜加快一户一产业发展，实现“输血”向“造血”方式转变；要扎实开展“回头看”，加大扶贫政策宣传和帮扶措施的落实，确保脱贫攻坚取得实实在在的成效，增强群众的获得感。

（本报记者 郭文）

（通讯员 漆艳平 吴述强）

### 未雨绸缪做好防汛工作

## 市水文局开展应急监测演练

本报讯 近日，市水文局提前进入备战状态，开展了一系列汛前准备工作。

入春以来，我市始终处于连绵阴雨天气，市水文局提前部署，提前准备流速仪、蓄电池、遥测设备等物资，组建巡测队，分赴桑植片区、慈利片区，负责各巡测站、中小河流

站、所有降水站及山洪站的测量、维护工作。巡测过程中，对所属水文站、中小河流水文站进行了水尺零点高程、大断面测量，对基本雨量站点、山洪预警站进行检查和维护，对流速仪、秒表、水准仪及测流缆道等常规仪器设备进行了维修和保养，并针对高洪，开展应急监测演练。（田胜中）



3月12日，张家界农商银行工作人员到永定区枫香岗居委会开展金融消费者权益保护集中宣传活动，向社区居民面对面宣讲金融知识。

钟慧梅 摄

## 加强市场监管 维护市场秩序

### 国家市场监管总局负责人答记者问

新华社记者 赵文君 孙奕

严厉的处罚、坚持最严肃的问责。

在监管方面，要从源头严防、过程严管、风险严控。餐饮业提倡明厨亮灶，去年达到了20%，今年要再提高到30%以上，争取餐饮行业三分之一实现明厨亮灶。张茅说。

在处罚方面，要依法加大、提高违法成本，严厉打击违法犯罪，包括巨额惩罚制度、巨额补偿制度、重奖举报人制度。

根据新出台的地方党政领导干部食品安全责任制规定，要进一步压实地方政府的责任，同时市场监管部门要加强对食品安全的指导、督查和协调。张茅说。

#### 推进建立疫苗监管长效机制

国家药监局局长焦红说，疫苗涉及人民群众的生命健康，关系到公共卫生安全和国家安全。党中央、国务院高度重视疫苗监管工作，国家市场监管总局、国家药监局正在推进建立疫苗监管的长效机制。

焦红说，在疫苗监管方面，要重点督促落实企业的主体责任，落实监管部门的监管责任。作为疫苗生产企业，应该建立完善的质量管理体系、产品安全追溯体系，落实疫苗产品风险报告制度，保证疫苗产品质量；作为监管部门，要进一步明晰监管部门的事权和监管责任，要强化省级药品监管部门对生产企业的现场检查。

国家药监局将在属地管理的基础上，

强化巡查和抽查，一旦发现违法违规要严肃查处。

打击假冒伪劣逐步做到“天下少假”

逐步做到“天下少假”，让群众少一份担心，多一份放心。张茅表示，假冒伪劣产品严重侵害群众利益，扰乱市场秩序，必须重点整治。当前和今后的监管工作，要把群众最关心、危害最大的食品、药品、儿童用品、老年用品领域作为重点。

张茅说，要纠正过去“假冒不伤”的观点。假冒就是侵犯了知识产权，就要严厉打击。要依法全部销毁查处的假冒伪劣产品，防止再次流入市场。在处罚方面，要大幅度提高违法成本，对造假者公开曝光。同时加强企业自律，建设社会信用体系。

今年商标审查周期压减到五个月内

国家知识产权局局长申长雨说，今年年底前，要确保将商标审查周期在过去已经压减到六个月的基础上，进一步压减到五个月之内；将高价值专利审查周期在去年已经压减10%的基础上，再压减15%以上，更好地满足社会的需求。

申长雨说，在提高知识产权审查质量和审查效率方面，已经制定了明确的工作计划。从去年开始，目标五

年之内将商标审查周期由过去八个月压减到四个月以内；将发明专利审查周期平均压减三分之一，其中高价值专利审查周期压减一半以上，也要达到目前国际上最快的水平。

不允许一些协会进行名牌评定活动

企业的品牌，是不是名牌、是不是知名和著名，是在市场竞争中形成的，是消费者选择的结果。张茅说，过去有一种观点认为，提高产品品质、创造名牌产品，要通过政府来进行评比和奖励，实际上扭曲了政府和市场的关系，影响了市场的公平竞争，对消费者产生了误导。

张茅说，在党和国家机构改革之前，原国家工商总局已经取消了知名商标、著名商标的评比，同时还取消了对“重合同、守信用”企业的评比。去年底，国家市场监管总局开展了名牌评选认定活动的清理工作。

有些地方政府不搞了，而一些与政府没有脱钩的协会、所谓“红顶中介”还在进行名牌评选认定活动，这也是不允许的。张茅说，要正确处理政府与市场、政府与企业的关系，不要为企业的行为背书、站台。在政府的榜单上只有“黑榜”没有“红榜”，“红榜”是消费者的口碑，是企业应该做到的；“黑榜”就是违法经营，要依法惩处。

新华社北京3月11日电

## 海南广电记者来我市采访老兵

本报讯 3月13日，海南广播电视台总台编导杨春仁一行来我市采访老兵尚本利，为讲述老兵故事的纪录片收集影音资料。

此次海南广播电视台总台一行计划制作一部讲述老兵故事的纪录片，将在全国范围内进行采访，张家界市是第一站，采访工作主要以录制亲历者口述作战经历为主。

今年83岁的老兵尚本利曾是南海舰队汕头巡航区1112部队的一名高炮主射手，1957年曾在巡航中用7发炮弹打下两架敌机，荣立个人二等功，炮兵班获集体一等功。采访中，尚本利再次回忆起峥嵘岁月，激动地为记者讲述了当时紧急情况下如何和同志们配合、迅速反应打死敌机的场景。

（本报记者 陈硕）

## 许家坊创新脱贫成效动态监测机制

本报讯 如何实现贫困对象稳定脱贫不返贫？如何保证非贫困户收入稳定不致贫？作为2018年度全县脱贫攻坚先进单位的慈利县许家坊土家族乡，围绕脱贫成效巩固提升，立足工作实际，下足“绣花”功夫，创新推行脱贫巩固动态监测机制，自1月份开始率先在该乡2017年脱贫金仙山村试点运行。

许家坊土家族乡脱贫成效动态监测周期为2019年1月1日至2020年12月31日，具体工作方法包括三个方面：建立科学的监测对象识别工作机制，将全乡的动态贫困户及非贫困户中的贫困边缘户（低保户、残疾人、重灾户、重病户、大病重病户、上访信访户，以及村民生活会上代表提议的监测对象户），全覆盖纳入重点监测范围；建立完善的一超一降、两不愁、三保障指标跟踪机制、预警机制及核查机制，做实做细指标动态跟踪，真实全面掌握指标异常，迅速及时查证问题原因，精准识别监测预警对象；建立预警对象异常问题部门会商联席会议制度，定期会诊查找问题和不足，按照“缺啥补啥”的原则，制定落实帮扶措施，及时进行“一对一”对标补短。

（刘志军）

## 武陵源区10个“健康小屋”投入使用

健康管理模式。

10个规范化建设的健康小屋均配有隧道式血压计、超声波全自动身高体重仪、脉搏血氧仪、血糖、尿酸、总胆固醇监测仪、慢病风险转盘、三围测量软尺等仪器设备，还放置了健康教育宣传架及宣传资料，居民可自行测量并获得血压、心率、血氧饱和度、血脂、血糖、尿酸等常规指标，评估自身的健康状况。

（本报记者 王姣 通讯员 夏剑波）

## 切勿忽视身边的“小糖人”

新华社太原3月9日电（记者刘翔霄）经常口渴、尿床、无精打采，专家提示，孩子出现这些症状，家长应有所警惕，尽早就孩子就诊、查验血糖。

近年儿童糖尿病逐渐增多，尤以5岁到7岁、10岁到14岁年龄段为高发。山西省儿童医院主任医师张改秀说。

据介绍，糖尿病是胰岛素分泌绝对或相对不足引起血糖升高为主的内分泌代谢性疾病。儿童糖尿病以1型糖尿病为主，2型糖尿病少见。

孩子出现以下症状，家长不要忽视：经常口渴，有时夜间也要起来喝水；有些大孩子表现为已很多年不尿床，现在尿床又反复出现；很容易感到饿，吃得多但体重减轻，疲乏无力；伤口反复感染、渗出、久不愈合。

糖尿病并发症危害大。儿童期以急性并发症为主，一半以上患儿以糖尿病酮症酸中毒发病，表现为呕吐、腹痛、嗜睡、昏迷等。低血糖也是急性并发症之一，表现为恶心、呕吐、头痛、乏力、多汗、颤抖、心动过缓。

## 小糖人

孩子出现以下症状，家长不要忽视：经常口渴，有时夜间也要起来喝水；有些大孩子表现为已很多年不尿床，现在尿床又反复出现；很容易感到饿，吃得多但体重减轻，疲乏无力；伤口反复感染、渗出、久不愈合。

专家提醒，日常生活中，家长要保证孩子营养均衡，更要避免营养过剩。督促孩子注重劳逸结合，睡眠充足。过度劳累会使机体免疫力低下，增加儿童糖尿病患病风险。引导孩子加强运动锻炼，增高胰岛素敏感性，增强心血管功能，预防糖尿病及其并发症的发生。

## 马合口主题党日活动开到田间地头

本报讯 3月12日，桑植县马合口白族乡组织机关党支部20余名党员、入党积极分子来到佳木峪村粽叶种植基地，开展“精准扶贫”主题党日活动，帮助农民种植粽叶。

活动中，全体党员和入党积极分子重温入党誓词。随后大家围着技术员学粽叶种植技术，与栽苗人员一起共种植粽叶苗9000多棵，面积约40余亩。

（左粮华）